

[bookmark: _GoBack]С целью предотвращения новых случаев ВИЧ-инфекции среди работников и членов их семей ДОУ проводит информационно-образовательную кампанию, которая включает:
- распространение информации и информационных материалов по ВИЧ-инфекции среди сотрудников;
- включение информации о ВИЧ-инфекции в вводные и повторные инструктажи по охране труда.
Недопущение дискриминации и преследований 
ДОУ признает права работника на конфиденциальность его ВИЧ-статуса. Раскрытие ВИЧ-статуса не должно быть обязательным условием при приеме на работу, придерживается принципа не дискриминации, который основан на признании того, что ВИЧ не передается в быту, и люди, живущие с ВИЧ, могут вести активный образ жизни на протяжении многих лет. ДОУ рассматривает ВИЧ/СПИД как любое другое серьезное заболевание, не дискриминирует и не терпит дискриминации в отношении ВИЧ-инфицированных работников или кандидатов. 
ДОУ признает право работника на конфиденциальность его или ее ВИЧ-статуса. Раскрытие ВИЧ-статуса не должно быть обязательным условием при приеме на работу или для повышения в должности. 
Гендерное равенство 
Программа работы по ВИЧ/СПИД будет учитывать особенности ситуации и потребности как работников в целом, так и мужчин и женщин в отдельности - в том, что касается профилактики, ухода и социальной защиты. Признавая, что женщины более уязвимы по отношению к ВИЧ/СПИД, чем мужчины, ДОУ будет уделять особое внимание профилактике и лечению ВИЧ/СПИД среди женщин. 
Создание благоприятной рабочей среды 
ДОУ обязуется создать благоприятную безопасную и здоровую рабочую среду для всех работников. Это обязательство основано на том утверждении, что ВИЧ/СПИД не передается при бытовых контактах и при выполнении функциональных обязанностей на рабочем месте. 
Консультирование и тестирование 
ДКТ (добровольное консультирование и тестирование) будет широко пропагандироваться среди работников ДОУ, поскольку тестирование рассматривается как ключевой момент в борьбе с эпидемией. Работникам необходимо оценивать ситуации, связанные с риском ВИЧ-инфицирования для принятия правильных решений и предотвращения дальнейшего распространения вируса. Консультирование включает до тестовую и после тестовую консультацию. 
При тестировании следует соблюдать два ключевых принципа: тестирование должно быть добровольным, а результаты конфиденциальными. Тестирование будет широко пропагандироваться, но работников не будут заставлять проходит эту процедуру. Работникам будет предоставляться информация о том, куда можно обратиться для прохождения добровольного консультирования и тестирования. По согласованию с руководством, работникам будет выделяться время для прохождения консультирования и тестирования. 
ДОУ отвергает тестирование в качестве необходимого условия приема на работу или продвижения по службе. 
Продолжение трудовых отношений 
ДОУ признает особый характер обстоятельств, связанных с ВИЧ-инфекцией. Сотрудникам, которые могут оказаться ВИЧ-инфицированными или больными в стадии СПИДом будет позволено выполнять свои трудовые обязанности до тех пор, пока они будут способны исполнять их в соответствии с предъявляемыми требованиями. 
Руководство ДОУ обеспечит соответствующий гибкий график работы для работников, живущих с ВИЧ/СПИД или разумное изменение в условиях труда, способствующее продолжению занятости работника, предоставление дополнительных перерывов для отдыха, времени для посещения врача, отпуска по болезни, неполная занятость, возможность возвращения на работу после вынужденного перерыва, связанного с прохождением курса лечения в соответствии с действующим Российским законодательством. 
Доступ к лечению и уходу 
ДОУ обязуется создать благоприятные рабочие условия для работников, живущих с ВИЧ/СПИД, с тем, чтобы они как можно дольше были способны выполнять свои рабочие обязанности в соответствии со стандартами. 
ДОУ будет оказывать помощь ВИЧ-инфицированным работникам в следующих вопросах: 
- получение соответствующей информации по вопросам доступа к АРВ-терапии в случае необходимости и к соответствующим медицинским услугам по месту жительства; 
- оказание посильной материальной поддержки (в случае необходимости); 
- помощь в нахождении организаций, предоставляющих консультативные и другие услуги (например, группы самопомощи, неправительственные организации и др.).
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IHomuTHKa
MYHHIHIAJIbHOTO J0IIKOJIbHOI0 00pa30BaTeIbHOIO YUPeKICHHs
koMOuHupoBanHoro Buaa «/lerckuii cax Ne 7»

no sonpocy npoduiakruku BUH/CIIN/Ia B Tpy10BOM KOJLJIECKTHBE
U HeIOMYIIEHWI0 TUCKPUMUHALMY U CTHIMATH3AUM JIHLL,
;kuByIux ¢ BUU-undexumei

OO011He MoJI0KEH U

MyHuLMnagsHoe TOILKOJIBHOE o0OpazoBarenbHOe yupexKIeHue
KoMOuHupoBanHoro Buma «Jlerckuit caxm Ne 7» mpu3HaeT CepbE3HOCTh
SMUAEMHYECKOM cuTyanuu 1o BUY-wHpeKInd Ha TeppUTOPUH, OKa3bIBaIOLIEH
HeraTMBHOE BO3JeHCTBME Ha paboune MecTa. MyHHUIUINAIBHOE JOIIKOJIbHOE
00pa3oBaTellbHOE yUpeXkIeHrne KOMOWHHpOBaHHOrO BUaa «Jlerckui cam No 7»
(manee JIOY) MOJJep)KUBAET HAllMOHAJbHBIE yCHIMs 1o 0Ooppbe ¢
pacrpoctpanenreM BUU-MHpEKIHMY W COKpAIEHHUIO MOCNEeNCTBUM 3a0oseBaHus,
BBIpaXKaeT TOTOBHOCTH COJEMCTBUIO B MPENOTBPAIIEHWH PAaCHpOCTPAHECHUSA
BUY/CIIM/la ¥ COKpallleHWI0 HEraTUBHOI'O BIUSAHHUS SINUIACMHU Ha IMEepCOHAI
NPEIIPHUSITHS, YICHOB WX CceMeld MU OOLIEeCTBO IIyTeM BHEIPECHUS IOJUTHKU H
passutus nmporpamm o BUY/CIT /1y na pabouux mecTax.

eJIu

[MTomutuka IOV mpecnenyet ciieayroLIe Helln:

1. MudopmMupoBaHue pabOTHUKOB C HCIIOJIBE30BAHHEM BCEX BO3MOXKHBIX
pecypcoB - mo NpodHIaKTHKE, PaHHEMY BBISIBICHUIO W HAIWYUIO OECILIATHOIrO
nedyenriss BUY-uHbeKIMHY ¢ [IETBI0 MTOBBIIIIEHUs] YPOBHS HHOOPMHUPOBAHHOCTH.

2. MUHAMH3aLKs PUCKOB HHOUIIUPOBAHUS paOOTHUKOB U YIEHOB MX CEMEN.

3. Co3nanue Ge30macHOH, 310pOBOH pabodel cpelpl, B KOTOPO# HET MecTa
CTUTMATH3aly  (IPEIB3SATOTO HEraTMBHOTO OTHOIIEHHS K 4YeJIOBEeKy) U
TUCKPUMUHALINH.

4. Vupasnenue nocnenactBusmMu BUY/CIIN]I, Bkimroyas JjieyeHHe, YXOI U
noaaepxxky BUYU-unduiimpoBaHHbIX paOOTHUKOB.

IIpenorBpainenue HOBBLIX ciayuaeB BUUY-undexknuu/npoduaakTunka







